

Девиз один — ответственность и инициатива

По всей стране прошли митинги, посвященные открытию XXVII съезда КПСС. Весь советский народ единогласно поддержал курс на ускорение социально-экономического развития страны, взятый партией после апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, проявив глубокую заинтересованность в вопросах, вынесенных на съезд. 26 февраля митинг, посвященный открытию партийного форума, состоялся на подготовительном отделении.

Партия, как отметили коммунисты А. Кохан и Ю. Романов, заведующая отделением Р. Ф. Истомина, другие преподаватели, призывает решительно отказаться от инерции мышления, устаревших стереотипов, нетворческого подхода к делу. «Дал слово — держи!», «Взял обязательство — выполни!». Это не просто броские лозунги. Это то,

без чего новое общество построить нельзя. Можно в двух словах сформулировать новый тип мышления и действия так: ответственность и инициатива.

Комсомольцы М. Кузьмин и С. Криковцова обратили внимание слушателей на возрастание роли медицины в решении социальных и экономических задач. Партия придает большое значение укреплению и охране здоровья трудящихся как неперемennomu условию реализации принятого курса на ускорение интенсификации экономики, роста ее эффективности. Центральное место отводится утверждению и пропаганде здорового образа жизни.

Секретарь комитета ВЛКСМ В. Климин определил задачи комсомольской организации рабфака по реализации решений XXVII съезда партии.

О. КУЗНЕЦОВ,
преподаватель
подготовительного
отделения.

Работать и жить по-новому

Коллектив кафедры с интересом и вниманием следит за работой XXVII съезда КПСС. Политический доклад ЦК партии впечатляет. Обращает на себя внимание открытость, предвзятость в оценке реальной ситуации. Чувствуется, что критика говорится не ради критики, а призывает идти через осознание ошибок, к их устранению. Врезались в память слова «...в течение ряда лет... стала брать верх психология: как бы улучшить дела, ничего не меняя». Как это знакомо! Над многими из того, что сказано, надо серьезно подумать и, самое главное, перейти к делу. Особое впечатление конкретностью, критичностью и оптимистичностью произвело выступление Б. Н. Ельцина. Какой яркий пример для подражания! Оптимистичность — вот еще, пожалуй, одна из характерных черт идущего съезда.

Все с интересом обсуждают услышанное и прочитанное со съезда. Много у нас своих конкретных проблем — это повышение профессионального мастерства, эффективности научных исследований, улучшение материальной базы, интенсификация учебного процесса. Впереди большая работа по изучению материалов съезда, и чувствуется, что пройдет она с интересом. Знакомься с докладом и выступлениями делегатов, ощущаешь необходимость по-новому оценить свое место и свой вклад в жизнь страны, института.

Материалы, решения съезда станут для коммунистов и всего коллектива кафедры программой, руководством в их педагогической и научной деятельности.

С. САМСОНОВ,
партгрупорг кафедры
анатомии человека,
ассистент.

Поддерживаем и одобряем!

26 февраля состоялся митинг студентов 2 курса стоматологического факультета, посвященный XXVII съезду КПСС. Открыла митинг секретарь партийного бюро факультета Г. И. Ронь. Основные положения доклада М. С. Горбачева осветил коммунист, зав. кафедрой патанатомии Н. А. Зубов. В заключение митинга принята резолюция, предложенная секретарем бюро ВЛКСМ

Татьяной Лескиной. «Овладевая знаниями и готовясь стать квалифицированными специалистами, — сказали студенты в резолюции, — мы приложим все усилия для решения социальных задач, поставленных съездом». Они выразили горячую поддержку внутренней и внешней политике партии и заверили, что докажут это хорошей учебой и трудовыми достижениями.

разработок в научные исследования или здравоохранение; разработок новых приборов, установок и т. д.

К работе необходимо приложить краткую аннотацию на каждого автора. Материалы подавать до 15 марта на кафедру патофизиологии. Справки по тел. 72-45-83.

С. ЦВИРЕНКО,
предс. совета
молодых ученых.

Конкурс научных работ

Ректорат, комитет ВЛКСМ, совет молодых ученых проводят конкурс научно-исследовательских работ молодых ученых и специалистов (до 33 лет). На конкурс могут быть представлены законченные индивидуальные и коллективные НИР за 1983—1985 гг. в виде: цикла печатных работ; автореферата диссертации или ее фрагмента; обзора литературы; материалов изобретения; результатов внедрения

Кто лучше знает устав?

В ознаменование работы XXVII съезда партии, в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. кафедра военной подготовки объявляет конкурс среди студентов второго курса всех факультетов на лучшее знание общеорганизационных уставов, организованность, строевую выучку и дисциплину.

В конкурсе принимают участие все учебные взводы, обучающиеся на военной кафедре.

Итоги конкурса запланировано провести в начале мая этого года.

Лучшие взводы будут поощрены приказом по военной кафедре.

А. ЗАРЕЧИН,
преподаватель военной
кафедры, майор.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 8
(1286).

ЧЕТВЕРГ,
6 МАРТА
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

● ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОВРЕМЕННОКА

ТОЛЬКО НА «ОТЛИЧНО»

● НАШ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

ДИССЕРТАЦИЯМ — ВЫСШУЮ ОЦЕНКУ



Елена Харченко — комсорг 573 группы педфака — прекрасно трудилась в зимнюю сессию, сдав все экзамены на «отлично» и вновь подтвердив, что ей по праву вручен значок «За отличную учебу».

Фото М. Аронскинда, 6-й курс лечфака.

Трудно представить себе более ценный подарок родному съезду партии со стороны научных работников, нежели успешное и своевременное завершение диссертационного исследования и блестящее проведение его апробации.

Клиника хирургических болезней № 1 лечебно-профилактического факультета (зав. заслуженный деятель науки РСФСР, профессор В. Н. Климов) в день открытия XXVII съезда КПСС провела сразу две апробации кандидатских диссертаций. Первая диссертация аспиранта Ф. Е. Лурье «Прогнозирование результатов аутовенозной пластики бедренно-подколенного артериального сегмента», вторая — аспиранта Е. П. Бурлевой «Роль комплексной оценки периферической гемодинамики и тканевого метаболизма для хирургической тактики у больных с терминальными стадиями облитерирующих заболеваний». Научные руководители работ профессора В. Н. Климов и И. П. Макарова.

Обе диссертации (одна в большей степени теоретическая, вторая — практическая) посвящены важнейшей проблеме ангиологии: оценке состояния макро- и микроциркуляции при ишемических состояниях в конечностях, вопросам прогнозирования хирургического лечения, что представляет огромный интерес для практического здравоохранения.

Все рецензенты без исключения (проф. Н. П. Макарова, В. М. Лисенко, доценты Н. Л. Кернесюк и В. Л. Ермолаев) отметили научную новизну и высокий исследовательский уровень диссертации аспиранта Ф. Е. Лурье. Проф. И. Е. Оранский, Э. К. Николаев, с. н. с. З. С. Симонова и В. К. Титов подчеркнули практическую ценность диссертации Е. П. Бурлевой, результаты которой уже несколько лет используются в Свердловском областном сосудистом центре.

Оба диссертанта имеют солидные публикации по своим темам и внедрили немало рациональных предложений. Е. П. Бурлева опубликовала 6 статей и внедрила 5 рациональных предложений, Ф. Е. Лурье опубликовал 10 статей и внедрил 7 рациональных предложений.

Приятно, что оба аспиранта сумели, как и было запланировано, вовремя закончить свои работы и пройти этап апробирования в день величайшего события — открытия XXVII съезда КПСС.

В. ЕРМОЛАЕВ,
доцент кафедры хирургических болезней № 1.

ПРЕИМУЩЕСТВО ОТДАНО СТОМАТОЛОГАМ

На кафедре внутренних болезней стоматологического и санитарно-гигиенического факультетов в честь XXVII съезда КПСС в осеннем семестре текущего учебного года было организовано соревнование между факультетами и группами. Итоги подвели по академической успеваемости студентов за семестр, учитывались балл за историю болезни, оценка за экзамен, а также посещаемость лекций и практических занятий.

Первое место присуждено студентам стоматологического факультета, а лучшим курсом на нем признан пятый. Средний балл студентов курса за семестр по внутренним болезням составил 4,07, на государственном

экзамене — 4,0. Самую высокую успеваемость имели студенты 541 и 544 групп, где средний балл за семестр и за государственный экзамен соответственно: 4,1—4,2 (в 541 гр.) и 4,1—4,25 (в 544 гр.)

● О ПОБЕДИТЕЛЯХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

комиссия отметила отличные ответы О. Достицкой, Т. Морозовой, Е. Воробьевой-Суслевой, Е. Ивановой, И. Куртуковой.

Второе место на факультете занял IV курс, где средний балл за семестр 3,75, за историю болезни — 3,88. Лучшими на курсе признаны 437 и 438 группы, студенты которых имеют

наиболее высокий балл — 4,0 и минимальное количество пропусков. Показатели 437 группы значительно снизил студент О. Волокитин, который в течение семестра не посетил ни одной лекции по внутренним болезням и единственный в группе имеет «тройку» за семестр.

Третье место на факультете присуждено I курсу, где средний балл за семестр составил 3,98. С более высоким баллом — 4,4 к концу семестра подошли студенты 137 группы, они являются победителями соревнования на своем курсе.

Значительно слабее занимались студенты III курса, их средний балл

за семестр не превысил 3,57, а за курсовой экзамен — 3,7. С большим напряжением работали студенты 342 группы, они закончили семестр и сдали экзамен накануне съезда со средней оценкой — 4,0.

Санитарно-гигиенический факультет подошел к съезду партии с более низкой успеваемостью. Даже на лучшем курсе факультета — IV средний балл за семестр составил 3,7.

Лучшими на факультете признаны 156 группа (средний балл 4,2) и 255 группа (4,0).

Поздравляем победителей и призываем отстающих подтянуться до уровня передовых.

Н. КУСТОВА,
зав. кафедрой,
И. БЕЛЬТЮКОВА,
Э. КУЛЕШОВА,
ассистенты.

С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ЛИДИЯ ФЕДОРОВНА — УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ



ЛЮБИТЬ свою профессию для педагога — прежде всего любить студентов. Лидия Федоровна Сысоева увлечена предметом, который преподает, — оперативной хирургией, нравится ей и заниматься с будущими врачами. И те чувствуют уважение к себе педагога, стремление научить, просветить. Особенно знакомы с настоящим Лидии Федоровны, ее умением доводить начатое до конца слабо успевающие студенты.

Наверное, именно эту скрупулезность, ответственность учли в деканате, когда предложили Лидии Федоровне стать секретарем ученого совета лечебно-профилактического факультета. С тех пор минуло без малого пять лет. И все эти годы ежемесячно по пятницам аккуратно, без срывов и сбоев заседает совет, необходимую документацию для которого го-

товит Лидия Федоровна. А это совсем просто. Во-первых, каждого члена ученого совета, а их 36, надо предупредить о проведении заседания, отпечатать для него повестку, позаботиться, чтоб присутствовал член кворум. Иногда случается и непредвиденное: кому-то из аспирантов или диссертантов вдруг срочно понадобится выписка о публикациях или внедрениях. И ни разу Лидия Федоровна никому не отказала, хотя, чего скрывать, эти просьбы обременительны, отнимают немало времени, которого всем нам так часто не хватает. Ведь из-за одного дополнительного вопроса приходится перерабатывать всю документацию. Никто бы не мог упрекнуть Лидию Федоровну за отказ, но она никогда не позволяет себе оставить человека без помощи. Или отчитывается о своей научной активности аспирант. Забота Ли-

дии Федоровны — вовремя предупредить его и назначенного рецензента о предстоящем отчете. И хотя на кафедре розданы планы работы совета, но вдруг человек в текучке повседневных хлопот забыл, упустил. Но Лидия Федоровна не забудет, напомнит. Дела на совете рассматриваются самые разные: научные, учебные, воспитательная работа. Иногда на совете переизбираются на очередной срок до десятка сотрудников. На всех их секретарь готовит бюллетени — до 360 экземпляров! Да плюс протоколы заседаний, которые она, кстати, ведет сама, да выписки для переизбранных. И как бы ни была занята Лидия Федоровна, на следующий день на стол председателя факультетского совета профессора В. В. Скрыбина ложится вся документация, аккуратно оформленная и отпечатанная Лидией Федоровной.

Так ли уж важны для секретаря сроки исполнения? С переизбранием на другую должность меняется зарплата человека, поэтому отдел кадров должен получить всю информацию своевременно, чтоб без задержки включить в приказ происшедшие изменения.

Скоро Лидии Федоровне придется готовить документацию для своего переизбрания как ассистента кафедры. У нее есть чем отчитываться: распределения, статьи, участие в научной комплексной теме кафедры, курация учебной работы со студентами стоматологического факультета. И в графе об общественных нагрузках вместе с «членом группы народного контроля» будет скромно значиться: «ученый секретарь совета» лечебно-профилактического факультета.

Т. МАТВЕЕВА.
На снимке: Л. Ф. Сысоева.
Фото П. Рязанова, 511 гр.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

НАШИ ЛЫЖНИКИ — ВТОРЫЕ В СТРАНЕ

3—6 февраля в городе Горьком состоялись финальные соревнования Минздрава СССР по лыжным гонкам. В них участвовало 16 медицинских вузов. Наш институт представляли 10 спортсменов — 5 мужчин и 5 женщин.

В первый день на дистанции 15 км соревновались мужчины и на 5-километровой дистанции — женщины.

Лучший личный результат среди мужчин показал И. Быков (420 гр., 48 мин. 32 сек.), заняв 3-е место. Е. Гладков, 454 гр., оказался на 5-м месте.

Приятно поразил наш

дебютант М. Соловейкин, 319 гр. Среди 80 участников забега он стал 12-м, оставив за спиной четырех кандидатов в мастера спорта. Хуже выступили девушки. Им оказалось по силам лишь 11-е общекомандное место.

На второй день очень острое соперничество разгорелось в эстафете 4×10 км. За первое место боролись 3 команды — Свердловского, Башкирского, Архангельского медицинских вузов. Прекрасно преодолел свой этап М. Соловейкин, не уступив лыжни спортсмену Башкирского медицин-

ста. Вновь отличился И. Быков. Он не дал обойти себя сильнейшему гонщику Минздрава СССР С. Каримову и на последнем этапе уверенно закрепил успех нашей команды, в который вложили свои силы, мастерство Е. Гладков и А. Железняков, 530 гр., и ветеран команды С. Кокин, 643 гр.

В третий день спортсмены вышли на самую длинную дистанцию. И снова в призеры вышел И. Быков, заняв 3-е призовое место.

В результате 3-дневной борьбы мужская сборная заняла общекомандное второе место, проиграв лишь одно очко чемпиону — команде Башкирского медицинского вуза.

Л. ЩИРОБОВ,
тренер,
мастер спорта СССР.

Нам повезло. С того самого момента, как в учебную комнату вошла Тамара Николаевна Лапшина и начала занятие, мы поняли, что приобрели в ее лице не только прекрасного педагога, но и наставника, мудрого и доброго старшего товарища. Нас покорило все: ее умение заинтересовать, увлечь таким непростым предметом, как анатомия, глубина ее собственных познаний, широта воззрений, кипучая энергия. А кроме того, Тамара Николаевна оказалась человеком большой, открытой души.

Будни, каждодневная суета порой захлестывают нас. Мы замыкаемся на собственных проблемах и трудностях. И как прекрасно, если тебе в трудную минуту не только посочувствуют, но и помогут. От скольких ошибок может уберечь такая поддержка! Тамара Николаевна никогда не жалеет для других своего душевного тепла. Оставаясь простой и естественной, в общении со студентами она может быть строгой и требовательной. И это понятно, ведь она хочет, чтобы из нас получились настоящие врачи, высококвалифицированные специалисты.

«Жизнь — особенный предмет, найдет вопросы новые в ответ, но ты найдешь решение непременно, спасибо, что конца урокам нет...» — так поется в одной из песен. И мы тоже говорим спасибо не только за профессиональные, но и нравственные уроки, которые преподала нам Тамара

СПАСИБО, ЧТО КОНЦА УРОКАМ НЕТ...

Николаевна. Жить в полную силу, доводить начатое дело до конца, давать строгую оценку своей деятельности — вот ее основные, а значит теперь и наши жизненные принципы.

Наверное, в своей жизни мы встретим еще немало замечательных людей. Но Тамару Николаевну мы всегда будем вспоминать с особой теплотой и благодарностью. А сейчас, когда приближается славный

праздник — Международный женский день 8 Марта, мы поздравляем ее с праздником и желаем ей много светлых дней, здоровья, радости, счастья и новых благодарных учеников.

От имени группы
269—270
О. СУДАРИКОВА.

НА СНИМКЕ: асс. Т. Н. Лапшина со студентами.

Фото П. РЯЗАНОВА.



НА ТЕМЫ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

СИЛЬНЕЙШИЕ В ЭСТАФЕТЕ

20 февраля состоялась ставшая уже традиционной эстафета «Крепи оборону СССР». Несмотря на морозную, ветреную погоду, на лесной поляне, празднично украшенной знаменами и транспарантами, собрались участники этого увлекательного состязания. Перед ними стояла нелегкая задача — пройти семь этапов. Старт приняли девушки. Они ушли на дистанцию 3 км с медицинской войсковой сумкой. Первой передала эстафету команда № 3 стоматологического факультета, но в дальнейшем лидерство ей удержать не удалось. Уже после 4-го этапа первенство захватила команда № 1 этого же факультета, которая, успешно пройдя остальные этапы, закончила эстафету первой с результатом 34 мин. 14 сек.

Основная борьба развернулась между командами № 1 стоматологического и № 4, 5 педиатрического факультетов. Считанные

секунды отделяли эти команды. В результате команды № 4 и 5 заняли соответственно 2 и 3 места с результатами 34 мин. 21 сек. и 35 мин. 43 сек.

Большое значение в данной эстафете имеет борьба до конца всех команд, так как первенство среди факультетов определяется по сумме результатов трех команд.

В этом плане необходимо отметить, что командам стоматологического факультета, где команды № 2 и 3 заняли соответственно 5 и 6 места, но по сумме результатов трех команд они заняли первое место и завоевали кубок эстафеты.

На втором месте команды педиатрического факультета, на третьем — лечебно-профилактического. Команды и факультеты — победители награждены грамотами комитета ДОСААФ.

Команда № 1 выступила в следующем составе:

А. Волкова, И. Дербышева, С. Шубина, С. Варголин, С. Марков, М. Долгушин, С. Подкорытов, А. Крокодилов, А. Хисматулин.

Приятно отметить, что наряду с молодыми студентами выступили те, кто неоднократно защищал спортивную честь своих факультетов. Среди них И. Пономарев, 5 курс, В. Кузнецов, 4 курс педфака, А. Хисматулин, 3 курс стоматфака.

Уверен, что подобные спортивные мероприятия, проводимые комитетом ДОСААФ, комитетом ВЛКСМ совместно с кафедрами военной и физвоспитания, дадут импульс для широкого охвата студентов спортивными мероприятиями.

В. ТОЛМАЧЕВ,
член комитета ДОСААФ, преподаватель военной кафедры.

Родителям о детях

Право родителей воспитывать детей, но не казнить, — нет.

Радость общения с ребенком компенсирует неприятности взрослой жизни.

Наблюдать наказанного ребенка — самое мучительное состояние, хотя педагогически наказание и оправдано.

Не разрешать делать плохое, по понятиям взрослого, — да; но наказывать ребенка, не же-

лая понять причины его шалости, — нет.

Наказание может достигнуть цели, только когда ребенок осознает свою вину.

Найти хорошее в ребенке, даже если это трудно, и пробудить в нем устремление к лучшему — в этом и есть мудрость воспитания.

Уважайте личность ребенка — это гарантия успеха в воспитании.
А. НАДЕЖДИН.

ХУДОЖНИК

УЛЫБАЕТСЯ



Рис. О. Зеленцова, врача ОКБ № 1.